

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.204.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MIERCOLES, 21 DE FEBRERO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

Se verificó en Barcelona la presentación oficial de la Feria de Muestras

también se inauguró una exposición gráfica sobre el Certámen

BARCELONA 20.—En el salón de la Virgen del Pilar del Ayuntamiento, se han reunido esta mañana los Consejeros directivos de la Feria Internacional de Muestras de Barcelona, con motivo del acto oficial de presentación de la misma. Presidió la reunión el gobernador y jefe provincial del Movimiento Camarada Correa, y asistieron el alcalde accidental, presidente de la Diputación, delegado de Comercio y el delegado provincial de Sindicatos, además de otras personalidades. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento felicitó, en nombre de todos los miembros del Consejo directivo, a don Antonio M. Llopis, a quien el Caudillo concedió recientemente la gran Cruz del Mérito Civil. Después se dio cuenta del balance-liquidación de la feria anterior, así como del presupuesto fijado para la de 1945. A continuación, el presidente del Comité ejecutivo señor Llopis expuso a los reunidos las impresiones recibidas con respecto al próximo certámen, que será oficialmente inaugurado el 10 de junio. Todas las provincias españolas, dijo, concurrirán en mayor proporción que el año pasado. Suiza y Francia han comunicado oficialmente su asistencia. Por lo que respecta a la Confederación Helvética, ha solicitado este año mayor espacio que en las ferias anteriores. Se espera que participen Suecia y Portugal, y en cuanto a los Estados Unidos no se puede dar todavía ninguna impresión. A propuesta del camarada Correa, se trató de la posibilidad de que concurren colectivamente a la feria todos los gremios que integran el ramo de la alimentación para exponer sus distintos productos. A las doce y media fue inaugurada, en los salones del Círculo Artístico, la exposición gráfica destinada a mostrar lo que ha sido en el pasado, y lo que promete ser en el futuro, la Feria de Muestras de Barcelona. Se reúne una serie de magníficas fotografías de gran tamaño, pinturas, proyectos, planos, etc. Asistieron a este acto las mismas autoridades que a la reunión celebrada en el Ayuntamiento.—(CIFRA.)

Los japoneses oponen fanática resistencia en Iwo-Jima

Siguen los norteamericanos extendiéndose por la isla

En Manilla, la lucha toca a su fin

GUAM, 20.—El comunicado del almirante Nimitz sobre las operaciones en Iwo Jima, añade: El flanco Norte de la cabeza de desembarco americana se halla sometido a intenso fuego. Las bajas aliadas fueron reducidas durante el desembarco inicial, pero aumentan a medida que los japoneses se atrincheran y mantienen un fuerte y persistente bombardeo de artillería y morteros. Miles de hombres de refuerzo, con apoyo de cañones, afluyen constantemente a la costa, a pesar de la oposición enemiga,

SE ESPERAN COMBATES DECISIVOS EN EL ESTE

La contrapresión alemana fué muy fuerte durante los últimos tres días

BERLIN 20.—El cronista militar de la D. N. B., Martin Hallensleben, caracteriza la situación en el frente del Este por el hecho de que ambas partes concentran sus fuerzas, lo que hace prever un desecadenamiento próximo de combates de gran envergadura. El cronista añade: "La rápida ganancia de terreno que la gran ofensiva soviética consiguió desde su comienzo, se presenta como un factor de retardo en un cierto sentido para la prosecución de la empresa y, sobre todo, para forzar la decisión final por el aniquilamiento del Ejército del Este, alemán."

El martes próximo se iniciará el debate en los Comunes sobre la conferencia de Crimea

LONDRES, 20.—Se cree que el discurso de unas dos horas de duración que pronuncie Churchill en los Comunes al iniciarse el debate sobre la conferencia de Crimea, el martes próximo, sufrirá una interrupción, al igual que el anterior del primer ministro, a la hora del almuerzo. Eden iniciará seguramente la segunda sesión del debate, el miércoles. Churchill se otorgó hoy a sí mismo una hora de asueto, que pasó en el salón de fumar de los Comunes—que rara vez tiene tiempo de pisarlo—respondiendo, acompañado de su inseparable cigarro, a las preguntas y enhorabuena de los diputados, desde los titulares de una cartera ministerial hasta los más humildes. Churchill no parece afectado lo más mínimo por el cansancio moral y material que pudiera haberle producido el reciente ajeteo de su viaje.—(EFE.)

mán. El gran espacio, con sus territorios de población densa, especialmente entre el Vístula y el Oder, plantea nuevos problemas militares que el mando supremo soviético no ha podido resolver hasta ahora. El hecho de que ese espacio no haya podido ser dispuesto totalmente en sentido operativo, así como la subsistencia de posiciones en erizo y centros de resistencia y nudos de comunicación, caracterizan el punto de partida para los futuros combates de gran envergadura y constituyen un factor valioso para el defensor. No cabe duda alguna de que hay que buscar ahí también el motivo para la disminución de la cadencia del avance soviético y de la mayor prudencia con que las formaciones soviéticas y, especialmente las blindadas, operan estos días. Sin embargo, sería erróneo el que se quisiese admitir que las grandes pérdidas que precisamente las tropas escogidas soviéticas han sufrido en todas partes, se han exteriorizado ya por un profundo debilitamiento del potencial ofensivo.

Esto es solamente una consideración que estará justificada cuando después de las acciones locales alemanas visibles actualmente se efectúe una acción de conjunto con medidas de carácter estratégico. El mando alemán no divulga aún ningún detalle respecto a estas cuestiones. Considerando las diferentes posibilidades, dos índices facilitan importantes enseñanzas al observador que se encuentre educado desde el punto de vista militar. Estas son:

1) La concentración soviética en el sector central, entre Kustrin y Krossen se efectúa desde hace más de quince días, lapso de tiempo que es un indicio para juzgar de la amplitud y del objetivo propuesto.

2) Los movimientos de ambas partes sobre el ala septentrional y meridional del frente. En el Sur, los soviets aspiran a un avance de sus líneas para llegar a establecer un frente neto. Sobre el ala septentrional, son los combates en dirección de Steetin los que deben llegar al logro de un frente unido. La contrapresión alemana se ha desarrollado en una actividad sumamente fuerte durante estos tres últimos días, de suerte que se puede esperar que tenga un carácter modificador de la batalla.

La situación es análoga sobre el flanco meridional, al Norte de Ralibor y al Sudeste de Lauban. Los alemanes han liberado de nuevo Sokau y Sommerfeld. También se han fijado en Gagan. Las formaciones que han obtenido estos respetables éxitos han sido sacadas solamente de la reserva del sector alemán. El mando supremo alemán muestra una reserva característica en lo que se refiere a esa fuerza de reserva central.

La situación se ha agravado en el espacio de la Prusia Occidental, donde los soviets intentan avanzar en dirección al mar, cortando la fortaleza de la Prusia Oriental de sus comunicaciones orientales naturales para operar un cerco duradero. Los contraataques alemanes muestran la importancia que el mando alemán da y debe dar a que fracasen los intentos del adversario.—(EFE.)

La situación se ha agravado en el espacio de la Prusia Occidental, donde los soviets intentan avanzar en dirección al mar, cortando la fortaleza de la Prusia Oriental de sus comunicaciones orientales naturales para operar un cerco duradero. Los contraataques alemanes muestran la importancia que el mando alemán da y debe dar a que fracasen los intentos del adversario.—(EFE.)

La situación se ha agravado en el espacio de la Prusia Occidental, donde los soviets intentan avanzar en dirección al mar, cortando la fortaleza de la Prusia Oriental de sus comunicaciones orientales naturales para operar un cerco duradero. Los contraataques alemanes muestran la importancia que el mando alemán da y debe dar a que fracasen los intentos del adversario.—(EFE.)

La situación se ha agravado en el espacio de la Prusia Occidental, donde los soviets intentan avanzar en dirección al mar, cortando la fortaleza de la Prusia Oriental de sus comunicaciones orientales naturales para operar un cerco duradero. Los contraataques alemanes muestran la importancia que el mando alemán da y debe dar a que fracasen los intentos del adversario.—(EFE.)

La situación se ha agravado en el espacio de la Prusia Occidental, donde los soviets intentan avanzar en dirección al mar, cortando la fortaleza de la Prusia Oriental de sus comunicaciones orientales naturales para operar un cerco duradero. Los contraataques alemanes muestran la importancia que el mando alemán da y debe dar a que fracasen los intentos del adversario.—(EFE.)

La situación se ha agravado en el espacio de la Prusia Occidental, donde los soviets intentan avanzar en dirección al mar, cortando la fortaleza de la Prusia Oriental de sus comunicaciones orientales naturales para operar un cerco duradero. Los contraataques alemanes muestran la importancia que el mando alemán da y debe dar a que fracasen los intentos del adversario.—(EFE.)

La situación se ha agravado en el espacio de la Prusia Occidental, donde los soviets intentan avanzar en dirección al mar, cortando la fortaleza de la Prusia Oriental de sus comunicaciones orientales naturales para operar un cerco duradero. Los contraataques alemanes muestran la importancia que el mando alemán da y debe dar a que fracasen los intentos del adversario.—(EFE.)

La situación se ha agravado en el espacio de la Prusia Occidental, donde los soviets intentan avanzar en dirección al mar, cortando la fortaleza de la Prusia Oriental de sus comunicaciones orientales naturales para operar un cerco duradero. Los contraataques alemanes muestran la importancia que el mando alemán da y debe dar a que fracasen los intentos del adversario.—(EFE.)

La situación se ha agravado en el espacio de la Prusia Occidental, donde los soviets intentan avanzar en dirección al mar, cortando la fortaleza de la Prusia Oriental de sus comunicaciones orientales naturales para operar un cerco duradero. Los contraataques alemanes muestran la importancia que el mando alemán da y debe dar a que fracasen los intentos del adversario.—(EFE.)

La situación se ha agravado en el espacio de la Prusia Occidental, donde los soviets intentan avanzar en dirección al mar, cortando la fortaleza de la Prusia Oriental de sus comunicaciones orientales naturales para operar un cerco duradero. Los contraataques alemanes muestran la importancia que el mando alemán da y debe dar a que fracasen los intentos del adversario.—(EFE.)

El Gobierno argentino decreta el embargo de los fondos alemanes

Parece que declarará la guerra a Alemania y al Japón

BUENOS AIRES, 20.—El Gobierno argentino ha decretado el embargo de todos los fondos alemanes en la Argentina.—(EFE.)

EN VISPERAS DE UN PASO DECISIVO

WASHINGTON, 20.—El Gobierno argentino parece encontrarse en visperas de dar un gran paso internacional que consistirá en declarar la guerra a Alemania y el Japón. Ello se espera que ocurra de un momento a otro según se afirma en los medios diplomáticos iberoamericanos de esta capital. El Gobierno argentino, por conducto del helvético, envió al del Reich una enérgica nota de protesta contra la actitud alemana de negar el visado a varios diplomáticos argentinos que esperan el canje en Gotemburgo. El Gobierno argentino califica de amenazadora la conducta de Alemania y dice que desde este momento se reserva el uso de todos sus derechos, según juzgue oportuno, para la defensa de su soberanía y de sus ciudadanos.—(EFE.)

Un buque español transportará medicinas y ropas donadas por la Argentina a Italia

El envío se efectúa por mediación del Papa

BUENOS AIRES, 20.—El Nuncio de S. S. ha comunicado al Embajador español, conde de Buñes, que los Gobiernos de Londres y Washington concederán el "Navicert" correspondiente al buque ofrecido por el Gobierno español para transportar los cinco millones de pesos en medicinas y ropas donados por el Estado argentino para los necesitados de Italia, por mediación del Vaticano.

Se realizan rápidas gestiones para conocer el nombre de dicho barco que hará la travesía directa Buenos Aires-Nápoles con una breve escala en Barcelona, y extenderle la necesaria documentación de guerra.

Pronto, pues, llegará al pueblo italiano el valioso socorro de la Argentina, con cuyo envío colabora tan generosamente España.—(EFE.)

Prensa Oficial Régimen de combustibles y lubricantes para maíz

MADRID 20.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto sobre facultades del presidente de la Comisión para la distribución del carbón, para cuya presidencia se nombra al ingeniero de minas don Eduardo Merello Llasera.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Circular número 71 por la que se establece el régimen de consumo de combustibles y lubricantes para el próximo mes de marzo.—(CIFRA.)

Roosevelt defraudado por no haber podido conferenciar con De Gaulle

"Están pendientes cuestiones de mutuo interés e importancia"

WASHINGTON, 20.—En la Casa Blanca se anuncia: "El general De Gaulle, Presidente del Gobierno provisional de Francia fué invitado por el Presidente Roosevelt a entrevistarse con él en Argel."

La invitación fué entregada a De Gaulle en París por el embajador Caffery y había sido enviada de Yalta (Crimea) seis días antes de la llegada del Presidente a Argel.

En este mensaje, el Presidente decía al general que su mayor deseo habría sido entrevistarse con él en la Francia continental, pero que por el apremio de tiempo le era imposible trasladarse a París como hubiera sido su deseo. La invitación enviada desde Yalta por el Presidente concluía con la expresión de la esperanza de que la propuesta para una reunión en Argel sería satisfactoria para el jefe francés.

El Presidente quedó grandemente defraudado cuando se le comunicó que los asuntos oficiales no permitirían al general De Gaulle trasladarse a Argel.

"Están pendientes—dijo el Presidente—cuestiones de mutuo interés e importancia, tanto para Francia como para Estados Unidos, por lo que deseaba mucho mismo ver al general antes de salir para mi país."

El comunicado de la Casa Blanca agrega que cuando el presidente, con los miembros de su séquito, salió de Livadia se dirigió en automóvil a Sebastopol, donde pasó una noche a bordo de un barco auxiliar de la flota americana. El viaje, realizado por una carretera montañosa, permitió al Presidente ver el territorio donde se desarrollaron las batallas entre los Ejércitos rusos y alemanes. En Sebastopol, vio las destrucciones causadas; la ciudad ha sido virtualmente borrada del terreno. A la mañana siguiente, siguió su viaje en automóvil al aeródromo donde lo despidieron el comisario de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S., Molotov, y una guardia de honor.

"En sus conversaciones con el Rey Faruk—prosigue el comunicado—el Presidente se refirió a la compra por Estados Unidos de grandes cantidades de algodón de fibra larga y expresó su esperanza de que se aumente grandemente el intercambio de otros productos en un próximo futuro. Fué puesta de relieve la importancia del futuro comercio entre los dos países. El Presidente dijo que estaba seguro que los viajes turísticos a Egipto serían más numerosos después de la guerra que antes. Predijo que millares de norteamericanos visitarían Egipto y la región del Nilo por mar y por aire."—(EFE.)

COMENTARIOS EN FRANCIA

PARIS, 20.—La prensa parisense comenta la no aceptación por De Gaulle de la invitación hecha por Roosevelt para entrevistarse en Argel.

El oficioso "Monde" dice que, evidentemente, la reunión sólo podrá haberse celebrado en París.



Los rusos se acercan a la ciudad alemana de Danzig, donde hace unos años la población celebró la anexión al Reich como vemos en la fotografía. (Orbis-Foto.)

Nuevo método de obtención de la penicilina

Se debe a los doctores Uigoits y Uriosti

MADRID, 20.—Los doctores Gonzalo Uigoits y Ramón Uriosti han presentado una comunicación en la última sesión de la Academia médico-cirúrgica, en la que se da cuenta de la obtención de penicilina por medio de investigaciones personales y originales. Los autores demostraron que esta penicilina es de mucha mayor estabilidad que la lograda hasta ahora, permitiendo más amplias posibilidades de aplicación terapéutica local en las grandes infecciones experimentales y naturales.—(CIFRA.)

CUARTEL GENERAL DE LA FLOTA NORTEAMERICANA DEL PACIFICO

20.—La Infantería de Marina de los Estados Unidos ha ocupado el aeródromo de la extremidad meridional de Iwo Jima.

El almirante Nimitz declaró que el aeródromo había sido conquistado venciendo una defensa fanática como ninguna otra de las llevadas a cabo en el Pacífico. El terreno ocupado por la Infantería de Marina tiene forma irregular, abarcando más de cuatro kilómetros de la costa oriental de la isla y menos de uno de la occidental; lo últimamente conquistado ya es la falda Norte del Mont Suribachi, a los linderos septentrionales del aeródromo de Moyayama. Los cazas nocturnos norteamericanos deshicieron las tentativas japonesas de contraataque aéreo, en tanto que las unidades de la flota del Pacífico bombardearon continuamente la isla.—(EFE.)

UNA GIGANTESCA BASE NAVAL

GUAM, 20.—La flota norteamericana (CONTINUA EN TIERRA PLANA)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN PEDRO MAVIMENO, MARTIR
En Damasco, encontrándose enfermo, dijo Pedro a unos drabes que fueron a visitarle: "Todo aquel que no abraza la fe cristiana y católica, se condena, como nuestro falso profeta Mahoma se condenó."

DIRECTORIO DE MISAS

Día 21.—De la Feria. Misa propia sin Gloria.
Día 22.—La Cátedra de San Pedro Apóstol, en Antioquia. Misa propia (la del 18 de enero); segunda oración de San Pablo; tercera oración y último Evangelio de la Feria; Credo; Prefacio de Apóstoles.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Desde el día 19 al 25 de febrero habrá en la parroquia de Santo Tomás una tanda de ejercicios espirituales para jóvenes, dirigidos por el párroco R. P. Jesús Izquierdo.

Los actos de la mañana serán a las 8 y los de la tarde, a las 8'15.
CAPILLA DE MARIA INMACULADA (Servicio Doméstico).—Ejercicios para sirvientas y obreras los dirige el R. P. José Carreras, S. J.

Los actos se harán en la forma siguiente:
Por la mañana, a las siete, Santa Misa y Meditación; por la tarde, a las 5, lectura, Santo Rosario y bendición con el Santísimo; a las 8'30, plática y cánticos; a las seis, meditación.

EJERCICIOS ESPIRITUALES-MISION
En la parroquia de San Nicolás como preparación para el Santo Precepto Pascual. Dirigidos por el Clero de esta parroquia. Del 25 de febrero al 4 de marzo de 1945.

Orden de los cultos.—Todos los días, a las 8 de la mañana, Misa con plática doctrinal durante la misma. A las 7 de la tarde, Santo Rosario y Sermón sobre los principales deberes del cristiano. Seguidamente, a las 8 menos cuarto, charlas acerca de temas de Acción Católica, para las cuatro ramas de la feligresía.

Día 4 de marzo, a las 8'30, Misa de Comunión general con fervorines. A las 7 de la tarde, Ejercicio solemne con Exposición de S. D. M., sermón y bendición con el Santísimo.

CULTOS A JESUS NAZARENO DE MEDINACELI, EN MEZONZO
Mañana, jueves, darán comienzo en la parroquia de San Pedro de Mezonzo los solemnes cultos que anualmente se celebran en honor de Jesús Nazareno de Medinaceli, coincidiendo con la misma fecha que el pueblo madrileño le rinde devoto homenaje.

Todos los días del solemne novenario, habrá a las ocho de la mañana, Misa de Comunión con plática. Por la tarde, a las siete, ejercicio de la novena y sermón por el R. P. Enrique María de Cévico.

Del 22 de febrero al 1 de marzo, ejercicios espirituales a las seis, y el día 2 de marzo, magna Procesión de la Aurora. Ese día estará a la adoración de los Reales la imagen de Jesús Nazareno, permaneciendo abierta la Iglesia todo el día y primeras horas de la noche.

VENERABLE ORDEN TERCERA.—El día 23 de febrero el solemne triduo con que la Juventud Antoniana obsequia a su Patrono San Antonio en la Hostia de la traslación de sus reliquias. Misa de Comunión a las ocho; los cultos de la tarde a las siete. El último día predicará el Padre Enrique Cuesta, Franciscano, y se dará la tradicional comida a veintiséis pobres. Igualmente en este día tienen sus cultos los Hermanos Terciarios. Se ruega a todos la asistencia con sus respectivas insignias.

CAPILLA DEL ANGEL DE LA GUARDA.—Hoy comenzará solemne novena en honor del Santo Titular. Habrá misa diaria por todos los asociados y protectores. Terminarán estos cultos el día primero de marzo, con misa de comunión general a las nueve y media; cantada a las once, interpretada por el coro de niñas; ejercicios por la tarde, a las seis y media, con sermón a cargo del R. P. Capuchino Fray Pastor de Rependa.

SAN JOSE DE LA MONTANA (P.P. Capuchinos).—Mañana, día 29, celebran su función solemne los Jueves Eucarísticos, la comunión conmemorativa a las ocho y Hora Santa a las siete y media. Tienen obligación todos los juevistas de asistir, incluso los hombres.

AVISO

En Café-Bar "Villarreal"
se sirven excelentes desayunos
Vinos y licores de las mejores marcas
Tapas abundantes y variadas
Inmejorable café expreso
PRECIOS MODICOS
OLMOS, 11 Teléfono 2604

YA-VOY-HOY

ESTRENO CUMBRE
"PROCINES" PRESENTA
La vida y amores de una mujer fascinadora. La historia de amor que muchas mujeres han soñado, cuajada de episodios reciamente emotivos.

LOS HOMBRES QUE LA AMARON

Ella es elegante, es encantadora; extraordinariamente atractiva; es la fabulosa Lina Varsalina, que amó intensamente con alma pura y sensible, con nobleza y pasión, y por eso supo de angustia y dolor.

LORETA YOUNG CONRAD VEIDI

NO-DO 112 B. 4, 6, 8, 10'45

Conferencia del Jefe Provincial del Movimiento

El Sindicato Español Universitario de Santiago ha organizado un interesante ciclo de conferencias que semanalmente y bajo el título de "Viernes Universitarios" tendrán lugar en la Universidad Compostelana.
La inauguración de estos "Viernes Universitarios", estará a cargo del Jefe Provincial del Movimiento, quien en la tarde del próximo viernes, día 23, disertará sobre el tema "La crisis de la idea democrática".

La Permanente municipal acordó entregar un estandarte al Batallón de Transmisiones

Se gestionará que la iglesia de San Jorge sea declarada monumento histórico-artístico

Bajo la presidencia del acaide interino, señor Vázquez Pena, y con asistencia de los ponentes señores Miguez, Aenlle, Lozano y Ollite, y suplente señor Benavente, celebró ayer tarde sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente. También asistieron el secretario señor Rebollo Alvarez y el interventor señor Rodríguez Rouco. Antes de entrar en el Orden del día, se dió cuenta de los asuntos siguientes:
Por la Delegación de Hacienda ha sido aprobado el presupuesto municipal de Ensanche, y dentro de unos días será aprobado el ordinario.
El arquitecto urbanista señor Cort comunicó a la Alcaldía que, según le habían informado en los Centros superiores, las obras de enlace ferroviario de las líneas La Coruña-Madrid y La Coruña-Santiago, se llevarán a cabo en forma que no entorpecerán el ensanche de la ciudad, por lo que el mencionado urbanista ultimaré los detalles que faltan para terminar la confección del plano de La Coruña.
Se participó también a la Alcaldía que ya está en funcionamiento en el Hospital Municipal el Laboratorio de análisis clínico, recientemente creado por el Ayuntamiento.
Pasa a estudio del ponente de Policía una propuesta de ampliación de los servicios de la limpieza pública, toda vez que son ya insuficientes, dado el crecimiento de la ciudad, y la existencia de la misma plantilla desde hace muchos años en el mencionado servicio municipal.
En el Orden del día se autoriza a diversos particulares para realizar obras; se concede autorización para apertura de varios establecimientos; han sido aprobados asuntos de personal y de trámite; y fueron denegados los que solicitaban, sobre liquidaciones de arbitrios, don Enrique Roel de la Torre, don Manuel Sánchez Mosquera, don José Mariño Montegudo y don Santiago Madroño Gómez.
Se facultó a los ponentes señores Miguez, de Instrucción pública, y Ollite, de Obras, para hacer un estudio encaminado a la ejecución de obras en el primer piso del Palacio municipal con el fin de ir a una debida adaptación de oficinas.
Fuera del orden del día, a propuesta del Acaide, se acordó entregar un estandarte al Batallón de Transmisiones número 8 de guarnición en esta plaza. La enseña será confeccionada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y la entrega se hará en un acto solemne que tendrá lugar el día de San Fernando, patrón de Ingenieros.
También, fuera del orden del día, se trató de la implantación de las nuevas tarifas en los automóviles de alquiler, y de la obligación que tienen los oñereres de vestir uniforme consistente en blusa y gorra de plato.
Es propósito de la Permanente el implantar estas medidas de una forma decisiva a partir del 1 de marzo próximo, así como el que los coches de alquiler instalen el taxímetro.
Los automóviles que en dicha fecha no tengan el taxímetro, no podrán concurrir a la parada de los Cantones, y tan solo podrán permanecer en lugares apartados del centro de la ciudad (Plaza de María Pita, Plaza de Pontevedra, Cuatro Caminos, etc.).
A propuesta del ponente de Instrucción pública señor Miguez Tapia, se acordó gestionar de la Comisión de Monumentos, que la Iglesia parroquial de San Jorge, templo que comenzó a construirse en 1693, y de verdadero mérito sea declarado Monumento Histórico-artístico.
Se acordó de una manera oficial, a propuesta de la Alcaldía, la celebración de las tradicionales fiestas de María Pita, en agosto próximo.
A la Federación de Baloncesto se le concedió una subvención de mil pesetas para los gastos de una competición que va a celebrarse en esta capital.
Se dió lectura a una instancia del Deportivo Juvenil, en la que pide le sea rebajado el tipo de alquiler del Estadio para jugar en él la final del campeonato de clubs modestos. La instancia pasa a estudio del ponente de Hacienda.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

DECLARACION DE AZUCAR NACIONAL
En virtud de lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en la Circular 505 (B. O. del Estado núm. 29 de 8 de febrero) se advierte a los industriales que posean azúcar nacional, adquirida en régimen de libre contratación, deben formular urgentemente la declaración de existencias.
Los almacenistas lo realizarán directamente a esta Delegación, y los industriales transformadores de azúcar en otros productos (confiterías, gaseosas, etc.), al Sindicato Provincial de Alimentación.
Los detallistas de ultramarinos en lugar de formular declaración separada, harán constar las cantidades que posean en la liquidación de la semana o en casilla separada de la de Azúcar Nacional.
La Coruña, 20 de febrero de 1945.—El gobernador civil, Emilio de Aspe y Vauwonder.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Se convoca concurso entre los industriales impresores de toda España para la impresión y suministro de sesenta millones de copiones de cupones de racionamiento de adultos, tres millones seiscientos treinta y seis mil copiones de cupones de racionamiento infantil y un millón de cartillas provisionales de adultos y doscientas mil cartillas provisionales infantiles.
El plazo de presentación de ofertas expirará a las catorce horas del día 15 de marzo de mil novecientos cuarenta y cinco.
El pliego de condiciones técnicas y legales a que han de ajustarse los licitadores, así como los modelos correspondientes, estarán de manifiesto en la Sección de Régimen Interior de esta Comisaría General, Almagro, 33, Madrid, todos los días laborables, de nueve a una y media de la mañana.

EL JEFE DE LOS SERVICIOS GENERALES

GOBIERNO MILITAR

Para un asunto que les interesa, se servirán pasar por la Secretaría de este Centro, o manifestar su residencia por escrito, la viuda o familiares del capitán de Infantería don Julio Verdía Macelras.

PALACIO DE JUSTICIA

VISTA DE DOS CAUSAS POR LESIONES

En la sala primera de lo criminal, de esta Audiencia, se vieron ayer dos causas, una del Juzgado de Instrucción de El Ferrol del Caudillo contra María Dolores Martínez Padín por delito de lesiones causadas el 14 de agosto de 1943 a su concuina María Pardo Padín, al agredirla en la cabeza con una zuca. María Pardo, tardó en curar de dichas lesiones, 30 días. Aquella realizó la agresión, violentada por los reiterados insultos de que le hacía objeto su mencionada concuina.

En la vista de la causa, el Jiscal señor Fernández Divar pidió para la procesada la pena de 1 mes y 1 día de arresto, y estimó la indemnización en 450 pesetas. La defensa, estuvo encomendada al letrado señor Casás Torres.

La otra causa, que se vió a continuación, procedía del Juzgado de Ordenes y ocupó el banquillo de los acusados Ramón Quejío Regueiro para responder de un delito de lesiones. Motivado por antiguos resentimientos, Quejío Regueiro agredió con una navaja barbera, en una taberna del término municipal de Cerceda, el 4 de abril de 1942, a José Orgeta Gómez y le produjo heridas en la cara (que curaron con deformidad), y en el brazo izquierdo.

Este juicio oral dió comienzo por la mañana y terminó por la tarde. En la sesión de la mañana se practicó la prueba pericial y testifical (previo el interrogatorio del procesado), e informaron, el fiscal señor Fernández Divar y el acusador privado, letrado señor Gómez Carreras.

En las conclusiones provisionales se pedía para Ramón Quejío Regueiro la pena de 1 año, 8 meses y 21 días de prisión menor y se fijaba la indemnización en 1.000 pesetas.

En el acto del juicio oral, una vez practicadas las pruebas, el representante del ministerio público modificó las conclusiones provisionales, y estimó que en los hechos de autos había concurrido la agravante de alevosía por lo que, aun sosteniendo la misma indemnización de 1.000 pesetas, elevó la petición de pena para

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

FAMILIAS NUMEROSAS
Se pone en conocimiento de los beneficiarios de Familias Numerosas que a continuación se detallan que pueden pasar por esta Delegación (Plaza de Galicia, 22), entre once y una de la mañana, al objeto de serle entregados los títulos correspondientes:
Sres. don: José Alvedro Manifián, José Arias Valcarce, Manuel Barral Castro, Manuel Candame Vázquez, Jesús Carro Mato, Manuel Castelo Naya, José Castro García, Manuel Coira Garea, José Delgado Iribarren, Manuel Díaz Núñez, José Díaz Sodrilo, Ricardo Escarizata del Valle, Manuel Fernández Franco, Emilia Fernández Suevos, Antonio Formoso Permy, Dossie González Rodríguez, Amaro Grandío Girón, Jesús Graña Díaz, Sofía Landeira Costoya, Luis Lapiido Lamas, Enrique Lodeiro Corral, Juan López, Eulogio López Alvarez, Domingo López Criado, Antonio Martínez Sánchez, Serafín Meirama Otero, José Miguez Varela, Ramón Molina Rodríguez, Avelino Monroy Díaz, Héctor Naya Rodríguez, José Rivera Lojo, Ramón Rocha Civeira, José Santos López, Marcelino Sobrino Naveira, Manuel Vázquez Paz y Emilio Vidal Barral.
La Coruña, 20 de febrero de 1945.—El delegado de Trabajo.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SECRETARIA LOCAL

Desconociéndose el domicilio del camarada Ignacio Guerrero Leira, se ruega pase por estas oficinas de Secretaría Local para un asunto que le interesa.

HUEVOS

SIGUE LA BAJA

A 11,00 pesetas la docena HUEVERIA "LA BARRERA" Teléfono 2739

LAUREANO MARTINEZ

ABOGADO
Marina, 10 y 17, bajo. Teléfono 2631 LA CORUÑA

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA DE COMEDIA COMICA

PEPE ALBA

HOY, tarde 7'30 Noche, 10'45
ESTRENO de la comedia en tres actos, original de CARLOS LLOPIS, titulada
SIEMPRE LLEGO TARDE
UN GRAN EXITO COMICO!

NOTAS Y AVISOS

CUPON PRO-CIEGOS.—En el sorteo verificado ayer resultó premiado el número 479.

PRO-NUOVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don José Salgueiro 100 pesetas.

MAREAS PARA MAÑANA.—Pleamar, a las 13'20 horas, altura 3'06. Bajamar, a las 6'45, altura 1'44 metros, y a las 19'19 horas, altura 1'40 metros.

EL PUERTO.—Entraron, motonaves "Cierzo" y "Mareiro", ambas de El Ferrol del Caudillo, a tomar combustible para su consumo. "Cabe Huertas" de Gijón con general. "Cabe Fué despachado, "Corcha" para Cedeira en lastre; y salió "María Aurora" para Libadeo también en lastre.
Se espera "San Sebastián" con carbón.

DOS BUQUES BAGALADEROS

Procedente de El Ferrol del Caudillo, llegaron ayer a este puerto dos buques de provistarse de combustible para su consumo, los nuevos buques "Mareiro" y "Cierzo" que van a ser destinados a la pesca del bacalao. Dichos buques, llevan un cargamento completo de hielo, así, y combustible, para salir con rumbo a los mares de Terranova donde pagarán bacalao para la industria y el consumo nacional.

ENTRO EN EL PUERTO UN VELERO FRANCÉS CON AVERIAS

Ayer tuvo que entrar de arribada en este puerto, el moto-velero francés "Père Noel", que durante su navegación sufrió una vía de agua. La embarcación quedó atracada al muelle del Club Náutico, y poco después estuvo a bordo el canceller del Consulado de Francia en esta capital, para atender a la tripulación.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 776'2.

Temperatura máxima, 14 a las 14.

Id. mínima, 8 a las 7.

Id. media, 11'5.

Humedad media en %, 92.

Dirección más frecuente del viento, Este.

Velocidad media en kms., por hora, 3'2.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 160.

Visibilidad media en kms., 25.

Lluvia registrada en 24 horas, 00 metro cuadrado, 00.

Marejadilla.

PERDIDA

de 2.150 pesetas. Se ruega las entreguen en "La Artística", Juan Filoca 102, donde se gratificará.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

VIERNES, 23
CEPICSA PRESENTA

EL FORASTERO

La aventura más espectacular del antiguo Oeste con GARY COOPER

CINE AVENIDA

HOY: ULTIMO DIA DE SIEMPRE EVA

con LIESLE HOWARD y JOAN BLONDELL
NO-DO 112 A
A las 4, 6, 8 y 10'45

MAÑANA: Grandioso Estreno
MI ENCANTADORA ESPOSA
Con DIANA DURBIN

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMOS DIAS
LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY
Charles Laughton - Clark Gable
Franchot Tone
NO-DO 112 B
8'45, 6'45, 8, 10'45

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'50
ULTIMO DIA
Un tiro en reserva
(En español)
Fosco Giachetti y Assia Noris (Tolosa)

SUCESOS

Cuatro personas intoxicadas por anhídrido carbónico

Trabajando ayer, a bordo de un buque de pesca del señor Rodríguez Rincón, dedicados a "picar" el interior la caldera, a consecuencia de las emanaciones de anhídrido carbónico resultaron intoxicados, José Ramallo Riveiro, de 38 años, de Concepción Arenal 1 y 3; Jacinto Enriquez Moreira, de igual edad, de Castiñeiras de Abajo 62; y Juan Enriquez Moreira, de igual edad, de Castiñeiras de Abajo 64. Los cuatro intoxicados tuvieron que ser conducidos a la Casa de Socorro del Hospital donde fueron asistidos de primera intención y se calificó el estado del primero, de carácter leve, salvo complicaciones, y de los tres restantes, de grave. Los intoxicados graves, quedaron hospitalizados, y el leve pasó al domicilio familiar.

ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

Visita del Ministro de Educación a la Ciudad Universitaria

El Ministro de Industria recibió al Encargado de Negocios de Chile

MADRID 20.—El ministro de Educación, señor Iñiguez Martín, acompañado del rector y vicerrector de la Universidad Central, ha visitado esta mañana la Ciudad Universitaria, inspeccionando las obras que allí se realizan.—(CIFRA).

MADRID 20.—El ministro de Industria y Comercio recibió esta mañana en su despacho oficial al encargado de Negocios de Chile en España, don Carlos de la Barra, que iba acompañado del agregado comercial de la Embajada, don Augusto Bruna. Presentaron al ministro el presidente de la corporación del ni trato y yodo de Chile llegado ayer a Madrid, don Florencio García del Castillo. La entrevista duró media hora, y en ella se trató de la intensificación de los intercambios comerciales entre España y Chile.—(CIFRA).

Asociación Católica Local de Padres de Familia

Hoy miércoles D. m. a las 8 de la tarde tendrá su Círculo de Estudios quincenal la Asociación Católica de Padres de Familia en su local social Pílego de Agua 16 (entresuelo). A estos círculos, especializados sobre temas relacionados con la vida cristiana de la familia, pueden asistir además de los asociados tanto a la asociación local como a las secciones de colegios e institutos, todos los padres católicos que consienten de sus deberes quieran comprometerse con la doctrina de nuestra Madre la Iglesia en materias tan necesarias a los jefes de familia.

CHARLAS FEMENINAS

No es una conquista de la mujer la igualdad en el mal

Es innegable que la mujer en estos últimos tiempos ha avanzado enormemente en el terreno de sus conquistas. No nos referimos a las amarasas, únicas que parecían preocuparle en pasadas épocas, sino a las logradadas en el campo de su lucha por ocupar en el mundo y en la sociedad un puesto en pie de igualdad con el hombre. Aunque no siempre estemos conformes con el criterio que proclama la similitud de ambos sexos, comprendemos sin combatir, esas aspiraciones, que pueden

El espacio de que dispone todavía Alemania es mayor que el de la pasada guerra

El comandante Von Sthramm cree que hay muchas posibilidades operativas

BERLIN 20.—El comandante Von Sthramm, manifiesta en un artículo sobre la situación actual de la guerra, que los jefes alemanes han demostrado más de una vez que están en condiciones de resolver los problemas estratégicos más difíciles con una voluntad inquebrantable, y que pueden ejecutar sus planes sin dejarse influir. "El enemigo nos ha arrebatado—dice—importantes territorios de nuestro espacio vital, pero en ninguna parte ha podido alcanzar de manera decisiva: la fuerza de resistencia de nuestro Ejército, que era el objetivo principal de sus enormes ofensivas. A pesar de todas las pérdidas en el Este, hemos constituido en poco tiempo nuevos frentes, aunque nos hayan costado esfuerzos sobrehumanos, y estamos en trance de sustituir las medidas de momento por otras metódicas que repercutirán en nuestro favor. Nuestras medidas en el oeste, apoyadas en el terreno natural, han impedido la

sincronización de las ofensivas generales en el Oeste y en el Este. Continuamos bloqueando una gran parte del litoral de la Mancha y del Atlántico, y nos mantenemos en Dunquerque y en las islas del Canal. Todo el tráfico marítimo del Sudoeste de Francia, desde Lorient, pasando por la desembocadura del Loira, hasta el estuario del Gironde, así como por el puerto de la Rochela, está paralizado por nuestras guarniciones. Por este hecho han sido ocasionadas a las potencias occidentales innumerables dificultades de orden militar. Igualmente en la Italia central hemos logrado resistir al enemigo en las montañas de Etruria, desde el mes de septiembre del año pasado, y de esta forma hemos mantenido un importante espacio vital. A pesar de todas las dificultades, nuestros ejércitos, compuestos de numerosas formaciones, han podido ser trasladados desde los Balcanes y desde Finlandia.

El flanco meridional del frente está asegurado en la actualidad en Croacia por propios ataques victoriosos. Ciertamente que nos hallamos expuestos al asalto del Este y que tenemos que soportar el terror reforzado de las bombas del Oeste y del Sur, pero el espacio vital de que disponemos es mayor que en la primera guerra mundial. La dirección de guerra alemana no ha abandonado Noruega, ni la evacuación de Curlandia, ni las islas del mar Báltico. Por el abandono de estos territorios potentes fuerzas enemigas hubieran quedado libres y hubieran reforzado la presión principal contra el Reich. En la tentativa de arrojarlos de Curlandia varios ejércitos soviéticos han sido aniquilados. No se pueden comprender aún las consecuencias que tendrá la reactivación de la guerra submarina y de la del Asia oriental que consume fuerzas y medios de combate de aemigo. Nuestro espacio económico, que se ha estrechado, ofrece aún muchas posibilidades operativas y de reserva.

Sin embargo, son necesarios gran número de reagrupamientos y de desplazamientos, y para obtener el tiempo necesario para realizarlos, el Ejército está en trance de batirse sobre los frentes. Igualmente nuestras reservas de hombres continúan siendo suficientes, y en cuanto a la Milicia popular, aumenta sus posibilidades operativas. Luchamos por nuestra existencia, y los medios de combate van aumentando en proporciones adecuadas.—(EFE).

Jóvenes de Acción Católica

Se pone en conocimiento de los jóvenes de A. C. pertenecientes a los Centros de esta capital, que el próximo domingo, día 23, a las siete de la tarde, darán comienzo una tanda de ejercicios espirituales para jóvenes en la Iglesia del Sagrado Corazón (P. Jesuitas), dirigidos por el P. Parada, por cuyo motivo la Juventud de A. C. debe ser la primera en disponerse para realizar con fruto estos ejercicios, asistiendo con regularidad a los mismos, y trayendo consigo el resto de la juventud masculina coruñesa.

Se advierte a los presidentes de los centros de esta capital, que mañana jueves a las nueve de la noche, habrá una reunión en el Consejo Territorial, por lo que se ruega la asistencia.

Sesión de la reunión anual de Delegados de Trabajo

MADRID 20.—La sexta sesión de la reunión anual de los delegados de Trabajo se ha celebrado esta mañana. Se trató el tema "Crisis parciales de los trabajadores a domicilio", en cuyo debate intervinieron además de los jefes de reglamentación y de delegaciones del ministerio de Trabajo, los delegados de Trabajo de Logroño, Madrid, Cáceres y otros. Se planteó también una interesante discusión sobre despidos motivados por represalias y acerca de la defensa de los trabajadores ante la magistratura del Trabajo. Este tema se llevó a discusión con motivo de una propuesta sobre modificación del decreto de 11 de noviembre de 1943, presentada por el delegado de Salamanca. En el debate intervinieron entre otros, los delegados de Tarragona, León, Zaragoza y Teruel, así como el jefe de la Sección de Emigración, señor González Rothwos. Se acordó la constitución de la oportuna ponencia. A las cuatro de la tarde continuará la reunión de los delegados y se tratará de los problemas planteados por la aplicación de las leyes del Seguro de Enfermedad.

Ultima hora deportiva

BALDERRAMA, SUFRIRÁ LA AMPUTACIÓN DE UNA PIERNA. SALAMANCA, 20.—A última hora de esta noche se ha confirmado la noticia de que se tiene que proceder a la amputación de la pierna derecha del guardameta de la Unión Deportiva de Béjar, Balderrama, en vista de la gravedad de la lesión que sufrió pasado día 11 en Salamanca, en un encuentro jugado con el Círculo de esta ciudad.—(CIFRA).

Consultorio Social de la Delegación Provincial Sindical

"Los empresarios, técnicos y obreros de toda la provincia que deseen evacuar alguna consulta en materia laboral, y que será tenida en cuenta para la contestación en este Consultorio, deberán formularla por escrito a la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, Apartado 178". FALTAS DE ASISTENCIA O DE PUNTUALIDAD QUE PUEDEN CONSIDERARSE COMO MOTIVO JUSTO DE DESPIDO DEL TRABAJADOR POR EL EMPRESARIO. El art. 77 de la vigente Ley de Contrato de Trabajo señala entre las causas justas de despido del trabajador por su empresario: a) las faltas repetidas e injustificadas de puntualidad o de asistencia al trabajo. Y son estas faltas motivo justo de despido precisamente por que indican un abandono por parte del trabajador, incumpliendo sus obligaciones laborales y que producen como lógica consecuencia la terminación de la relación de trabajo que le une con su patrono. Por otra parte estas faltas tendrán que reunir dos condiciones necesariamente exigibles para que pueda darse por terminada la relación laboral: Ser repetidas y no ser justificadas; es decir, que han de producirse varias veces en un cierto espacio de tiempo, y sin que puedan o sean justificadas. El art. 67 de la precitada Ley señala cuáles son las causas justificadas por las que el trabajador, avisando con la posible anticipación podrá faltar al trabajo, que son: primero, por tiempo que no exceda de una jornada de trabajo, en los casos de muerte o entierro de padre o abuelo, hijo o nieto, cónyuge o hermano; enfermedad grave de padres, hijos o cónyuge; alumbramiento de esposa. Segundo, por el tiempo indispensable, en el caso de cumplimiento de un deber inexcusable de carácter público. Fuera de estos casos, las condiciones de apreciación de cuando una falta pueda dar origen al despido justificado, no pueden quedar al arbitrio de las partes. Así, con arreglo a lo dispuesto en el art. 96, en relación con el art. 22 y 24 de la Ley de Contrato de Trabajo, será preciso en cada caso concreto obrar conforme a las normas señaladas en la Reglamentación del Trabajo que corresponda, si se tratase de una industria sometida a tal Reglamentación; y en otro caso al Reglamento de Régimen Interior de las Empresas, en los que determina cuando una falta puede estimarse como repetida y cuando ha de considerarse justificada. A falta de ambas cosas, habrá de estarse a lo que las partes hayan previsto, o en otro caso a los usos y costumbres de cada localidad, en los distintos servicios y obras de que se trate. Por no ser esta materia, como queda dicho, de libre apreciación de las partes, citaremos seguidamente algunas de las sentencias más importantes emitidas por la Sala de lo Social del Tribunal Supremo y resoluciones de la Dirección General de Trabajo, interpretando el alcance y extensión que debe darse a estas faltas. CAUSAS INJUSTIFICADAS DE DESPIDO. La sentencia de 30-11-1933, declara que la falta de asistencia al trabajo, sólo puede reputarse justa causa de despido cuando es repetida e injustificada. La resolución de 6-6-1932, afirma que una sola falta de puntualidad consistente en llegar media hora más tarde al trabajo, no constituye causa justa de despido. Resolución de 27-5-1932, estima que la falta de un día a la labor, y no presentarse al día siguiente con los materiales propios de su trabajo, pero poniéndose a las órdenes del patrono, no constituye causa justa de despido. La resolución de 21-8-1934, afirma que las repetidas faltas de asistencia de un trabajador quedan justificadas si lo son a consecuencia del ejercicio de un cargo público.

ART

CONCURSO NACIONAL DE PIANO Y VIOLIN. La Regiduría Central de Música (Departamento de Música) organiza un concurso de Piano y Violín al que podrán concursar todos los aficionados de FET y de las JONS afiliadas al SEU, SEM y CONS. En dichos concursos no podrán tomar parte aquellas camaradas que por haber dado conciertos sean ya conocidas y gocen de mayor reputación. Las camaradas que deseen tomar parte en dichos concursos se dirigen a la Delegación Provincial de Cultura Femenina (Regiduría de Cultura) donde se les facilitará el formulario de inscripción y bases del concurso.

Centro Deportivo de Santa Lucía

DIFUSIÓN CULTURAL. Continuando su activa campaña cultural 1945, el Centro Deportivo de Santa Lucía de E. y D. dispone para el día 22, el envío de su Sección de Declaración a Betanzos, en calidad difusora del arte de Taílo, objeto de representar ante aquel pueblo la obra de los Quintos "El Gallego Alegre".

ticia de que se tiene que proceder a la amputación de la pierna derecha del guardameta de la Unión Deportiva de Béjar, Balderrama, en vista de la gravedad de la lesión que sufrió pasado día 11 en Salamanca, en un encuentro jugado con el Círculo de esta ciudad.—(CIFRA).

SECCION MEDICA

- Dr. Víctor Fernández Alonso. Medicina General - Rayos X. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8. S. Andrés 115-1. Tel. 1344. La Coruña. Dr. Agustín García Sánchez. Medicina general. Enfermedades de piel, Venéreo y Sífilis. Diatermia. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8. F. San Andrés (La Espuña), Tel. 27. Dr. Martínez Rumbo. ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8. Teresa Herrera, 7 y 9. - Tel. 2. Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8. Cantón Grands 18-20 (Edificio Cine Avenida) - La Coruña. L. Guitián. CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE RINON, VEJIGA Y PROSTATA. Real 38-1. Izquierda. Teléfono 14. E. Purcaila. OCULISTA. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 8. Arzobispo Lago, 8, segundo. (Detrás del Palacio de Justicia). A. Castiñeira Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X (Radiografía y micilio). Plaza de Galicia, 25. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 8. Antonio Casares Alier. Medicina General y Niños. TRATAMIENTO DEL ASMA. Rayos ultravioleta. (Lámpara de Curzo). Real 12-2. J. Larrea. Especialista en Medicina y Cirugía. APARATO DIGESTIVO. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8. Real 35-2. F. Piñolo Aramburu. Enfermedades del corazón y pulmones. RAYOS X - REAL 38. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 8.

LA BOLSA

Table with financial data including 'DEUDAS DEL ESTADO', 'CEDULAS', 'ACCIONES', and 'OBLIGACIONES' with various percentages and values.

Advertisement for DIGESTÓNICO. Includes an illustration of a man's face and text: 'Cuando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso. DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIA. Autorizado por la Censura núm. 570 provincial.

siuarlas en el lugar que creen les corresponde en la vida, en distintos órdenes de cosas. Pero lo que no entenderemos jamás es un deseo que es frecuente oír formular en tertulias y reuniones femeninas, ocualmente. Traen mujeres protestas porque sus faltas traen repercusiones mucho más serias al seno del hogar, y llegan a la insensates de reivindicar su derecho al pecado, pretendiendo para sus veleidades la misma benevola comprensión con que son acogidas las de los hombres, queriendo demostrar que unas y otras tienen la misma importancia. Y no es así. Ante los ojos de Dios y el tribunal de la conciencia son igualmente condenables, pero las consecuencias son mucho más funestas cuando es la mujer la que mancha el santuario de la familia, del cual, aunque el padre sea el cabeza es la madre la figura principal, como lo prueba el que el vínculo conyugal tomado el nombre de "matrimonio" y no "patrimonio", como sería lógico que ocurriera si se le hubiese dado al padre la supremacía en ese pequeño estado íntimo, del que la mujer es reina y señora. El monarca Alfonso el Sabio (partida IV, ley 2.ª del título II) dió en la suavisima habla castellana de su época, la etimología de la voz matrimonio. "Matrimus et manium" son dos palabras de latin de que tomó nombre matrimonio que quer tanto decir en romance como oficio de madre. Et la razón por que llamamos matrimonio al casamiento, et non patrimonio es ésta, porque la madre sufre mayores trabajos con los hijos que non el padre; ca como quer que el padre los engendre, la madre sufre grant embargo con ellos demiente que los trae en el vientre, et sufre muy grandes dolores quando ha de encaescer; et después que son nascidos lleva muy grandes trabajos en criarlos ella por sí mesma; et demás desto, porque los hijos, demiente que son pequeños, más meester han el ayuda de la madre que del padre. Et porque todas estas razones sobredichas caen a la madre de hacer, et non al padre, por ende es llamado matrimonio, e non patrimonio. Por sí esta autorizada opinión no bastase, aun tenemos a mano entre otros muchos argumentos, el que sigue. De una persona indispensable en organismo o institución, suele decirse que es el alma mater, y no el alma pater, de lo cual se infiere, que ella es el centro, el todo, del limitado universo donde desenvuelve sus actividades peculiares, y por lo mismo su responsabilidad es mucho mayor. No lamentéis, mujeres y por el contrario alegraos, de que además de la ley natural y divina que obliga a todos a ser buenos, haya este otro freno que es pone la naturaleza y la costumbre para evitar nuestra caída. EMELE.

DEPORTES

TARJETA DE ACCION CATOLICA

Necesidad de la aportación económica para el sostenimiento de la acción católica.—Es un orasísimo error (que indica cuanta es la falta de educación económica de muchos, aun por otra parte buenos cristianos), suponer innecesarios los bienes materiales para el desarrollo del apostolado. Tal error se opone al espíritu del Evangelio donde vemos que el mismo Salvador tenía su bolsa, que las piadosas mujeres "le asistían con sus bienes" (S. Lucas, VIII) y especialmente en S. Mateo, (XI, 41) se lee "El que recibe (sostiene) al profeta, en atención a que es profeta, recibirá premio de profeta", de donde se deduce que quien da importancia al apostolado no puede creer innecesario el sostenimiento del mismo.

La Acción Católica desarrolla variadísima gama de campañas y obras de apostolado a cual más valiosas para la consecución de sus fines, que son los mismos de la Iglesia, dejando de llevar a cabo otras no menos necesarias por carencia de medios económicos.

Colabora en este apostolado, suscribiendo una TARJETA DE ACCION CATOLICA.

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

CONCURSO ARTISTICO-LITERARIO "ESTAMPAS DE LA PASION"

La Real Academia Provincial de Bellas Artes de La Coruña, ha concedido un premio de quinientas pesetas para la sección de Bellas Artes de este Concurso abierto por el Centro Tomasino, y cuyas bases ya dimos a conocer.

Se añade ahora este premio, al que tienen opción no sólo los socios del Centro Cultural Tomasino, sino todos los que quieran concurrir, pertenecientes o no a dicho Centro.

El Tribunal que adjudicará todos los premios de esta Sección de Bellas Artes estará compuesto, según la designación de la Academia Provincial de Bellas Artes, de La Coruña, y a petición del Centro Tomasino, por los señores académicos P. Secundino Martín, don Manuel Tormo, don Fernando Cortés, señorita Lolita Valiño y don José Vaz.

LA SEÑORA Doña Rafaela Bentín Moreira

Falleció el día 18 del actual, en su casa de Mugia, a los 66 años de edad, condecorada con los Auxilios Espirituales R. I. P.

Su apenado hijo don Ramón Caamaño Bentín; hija política doña Teresa Louro Parada; hermano, nietos, y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

Mugia, 20 de febrero de 1945.

Segundo aniversario del señor D. Antonio Rodríguez Iglesias

Que falleció cristianamente el día 25 de febrero de 1943 R. I. P.

El funeral de aniversario que se celebrará el jueves, día 22, en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, a las diez y media de la mañana, será oficiado por su eterno descanso.

Sus padres don Agapito Rodríguez Benjún y doña Joaquina Iglesias, así como sus hermanos,

AGRADECERAN la asistencia de sus amistades a dicho acto, por lo que les vivrán agradecidos.

EL SEÑOR Don José María Ballesteros Fernández

DOCTOR EN MEDICINA, TESORERO DEL CONSEJO COMARCAL DEL COLEGIO MEDICO EN SANTIAGO HA FALLECIDO EL DIA 20 DE LOS CORRIENTES Después de haber recibido los Auxilios Espirituales R. I. P.

EL CONSEJO PROVINCIAL DEL COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS Y EL CONSEJO COMARCAL DE SANTIAGO, AL TENER el sentimiento de participar a los señores colegiados, les ruegan una oración por su alma; la asistencia a los funerales que tendrán lugar a la una de la tarde, hoy, miércoles, en la iglesia conventual de las Madres Mercedarias, y a la conducción del cadáver, seguidamente a dicho acto, al Cementerio de la Inmaculada y Real Cofradía del Rosario, por cuya favor les anticipan gracias.

Casa mortuoria: Virgen de la Cerca, 24. — SANTIAGO.

La furia española en las filas merengues

El partido de Liga Madrid-Atlético de Bilbao, que fué presenciado por el seleccionador nacional, Jacinto Quincoces, sugiere a Ricardo Zamora el siguiente comentario:

¡Cuántas dudas habrá producido este encuentro en nuestro seleccionador! Siempre que se formó un equipo español, las miras o el armazón se buscaron en las filas vascas. Su fútbol, regio y de calidad, era una base para la contienda. Entre ellos se colocaban algunos jugadores de clase como directivos, y se contaba con un buen once.

Ahora el confusio nismo es grande. Los de la furia resulta que son los del Madrid. Los del Bilbao hay quien les señala como demasiado jóvenes. Yo soy de los que considero que no deben rasgarse las vestiduras por un mal encuentro, ni echar las campanas a vuelo demasiado pronto. Todos tenemos ya, después de esta jornada última, nuestro equipo nacional, pero no olvidemos que nuestro juicio está sin verdaderas bases. Nuestro seleccionador Quincoces hace bien en no precipitarse. Entiende el asunto, baraja nombres, los observa un día y otro, y tenemos la seguridad de que, llegado el momento, formará el mejor conjunto. Mientras, la Liga sigue su camino.

Notas necrológicas

Después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos, falleció en esta ciudad doña Gabriela Alvarez Pérez, señora de carácter afable y bondadoso que contaba con muchas amistades, entre las que causó su pérdida gran sentimiento.

Nosotros participamos del que embarga a su apreciable familia.

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir en su casa de Mugia doña Rafaela Bentín Moreira, señora adornada de grandes virtudes, por lo que era generalmente considerada en aquella localidad y toda la comarca.

LA SEÑORA Doña Josefa Anido Veira

Falleció ayer, a los 66 años de edad R. I. P.

Sus afligidos hijos Santiago, Manuel, Dolores, Juana y Emilio; hija política Mercedes Veira; hermanos Carmen (ausente) y Francisco; sobrinos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, acto que se verificará hoy, día 21, a las seis de la tarde, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Castrillón, M. T. (Gran Funeraria).

Primer aniversario de la señora D. ANGELA SUAREZ Y SUAREZ

Que falleció el día 22 de febrero de 1944 D. E. P.

El funeral que se celebrará en la iglesia de S. Jorge a las once menos cuarto el día 22, y la misa de diez en el Sagrado Corazón, y la de nueve y media en la capilla de S. Andrés los días 5 y 6 de marzo; así como la de nueve y media (a las once y media los días festivos) todos los días 22 de cada mes en la iglesia de S. Nicolás, serán aplicadas por su eterno descanso. — Su familia, ruega asistan a alguno de estos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.—La Coruña, febrero de 1945.

El Sr. Arzobispo de Santiago se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ALQUILERES SE ALQUILA gran local propio para industria o almacén. Superficie, 650 metros cuadrados, sin colinas. Informar: Plaza de Lugo, 10, bajo.

NECESITASE regente clínica dental, importante población. Informes: Sr. Rueda, Hércules, 3, 3.º derecha. Madrid, día a tres.

DISCOS

CON motivo del duro encuentro que el domingo le espera al Deportivo, son muchos los aficionados que creen que ha sonado la hora de Mosteirin. Un partido que tiene todo el aspecto de ser un hueso se estima como apropiado para ver cómo jabatea el corcubionese cara a Pechuan.

Pero en el reloj del entrenador parece que aun no ha sonado la hora de Mosteirin.

Ya se sabe que no hay en el mundo dos relojes que anden iguales.

¿HASTA qué punto puede llamarse modesto al Deportivo Juvenil? Veamos. Partidos jugados, once; ganados, ocho; empatados, tres; perdidos, ninguno. ¡Vaya con la modestia!

Modesto, verdaderamente modesto el Sin Querer. Partidos jugados, doce; ganados, once, empatados, uno; perdidos, ninguno. Esto es modestia y lo demás son cuentos de Camino. Nada de alardes de soberbia, ni de humillar al contrario con la propia superioridad. Conmovidos por tanta modestia, pedimos para el Sin Querer el campeonato de los modestos. Más modestia, imposible. Porque tenemos la seguridad de que ese punto que figura en el haber del Sin Querer ha sido una equivocación... Ha sido... Sin Querer.

Futbol Infantil

CAMPEONATO DEL GALICIA HERCULINA

Resultado de los partidos jugados el pasado domingo, correspondientes al torneo organizado por Gallois Heruñina S. D.:

Abanto Club 2, Relampago C. F., 5. Atlético Agra, 0, Deportivo Rubiñe, 8. Se suspendió por la niebla el partido Titán-Volante.

CAMPEONATO DEL ARD'º EIXO

El domingo se jugó en el campo de Caivo Sotelo el primer partido del campeonato del "Ard'º Eixo, entre el Mudral y el Cebre, que fué muy interesante, terminando con la victoria del Mudral por 3-1. El equipo vencedor formó así: Mantillán; Raia, Ghoni; Mantillán, Jaime Ramón, Gil, Manolin, Prado, Cedillo, Quiroga y Enriquez. En el Mundial se distinguieron el trío defensivo, la delantera y el medio centro en los dos tiempos, en uno de los cuales jugó Jaime Ramón y en otro Gil. El único que por lo visto no consiguió distinguirse fué el medio ala derecho. Otra vez será!

teléfonos de EL IDEAL GALLEGO 2542, 2277 y 1504

BOXEO

Presentación de Alejos como profesional

La circunstancia de no haber cuajado la velada pugilística que se organizaba en El Ferrol para presentación de Alejos en la categoría profesional, permite que sea el público de La Coruña quien vea por primera vez al brillante campeón nacional aficionado, medirse con un boxeador veterano a mayor distancia que la habitual en la división del guante de oro.

El sábado próximo se celebrará una reunión en el Círculo cuyo combate de fondo estará a cargo de Alejos, a quien será opuesto el Melcones, hermano del famoso pugil madrileño, y tan duro y resistente como él. Buena piedra de toque para ver como le sienta el cambio al muchacho de Mugarodos.

En la misma velada saldrá al ring Cameselle ante otro profesional madrileño, Vallaiba, un buen segunda serie cuyas peleas le han acreditado como temible pegador. Pelea de dos negadores, promesa segura de unos rounds de los que ponen en pie al público.

Cuando la organización esté más avanzada, informaremos a nuestros lectores del resto del programa, en el que figurarán varios aficionados de primer cartel de nuestra ciudad.

Campeonato gallego de campo a través

Como ya hemos anunciado, el próximo domingo se celebrará en Villagarcía el campeonato gallego de campo a través, seleccionador para el campeonato de España. Tomará parte en él un equipo del Club Deportivo coruñés, compuesto de los siguientes atletas: Francisco Rama, Rafael Rodríguez, Manuel Alvedro, Benito García, José Fontenla, César Novo, Pablo Noguera y Carlos Novo.

Es preparador de este equipo el popular Vicente Guacarella, quien ase-

Crónica de Sociedad

NATALICIO.—La esposa de don Marcial Sánchez Rodríguez, nacida Maruja Navarro Gil, ha dado a luz una niña, su hija primogénita.

Con motivo de este feliz alumbramiento recibe muchas enhorabuena el distinguido matrimonio.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—De Madrid, donde pasó una temporada, regresó la señorita Pura Ebrat Suárez.

Han salido para Madrid con objeto de asistir a la constitución del Gremio Nacional de Panadería, don Antonio Carro Viqueira y don Amador Alonso Alonso.

Cultura Nacional

ESCUELA NORAMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE LA CORUÑA

Se han recibido los títulos profesionales de Maestros de Primera Enseñanza de los señores González Villamaría (D. Arsenio); Rodríguez Bouzas (D. Antonio); Rodríguez Guntinas (doña María Adoración); Gault Portela (doña Josefa); Piñero Casas (doña Eleudina); Rama Fernández (doña María del Carmen); Diaz Vizoso (doña María del Carmen); Bazarra Sánchez (D. Manuel); Canelo Espiñeira (D. José); García Fernández (D. Hector); Vázquez Sabín (doña Sara); Pérez Torres (doña María del Carmen); Sánchez Gondell (don Manuel).

gura que sus pupilos regresarán de Villagarcía con los títulos de campeón individual y por equipos.

Sabemos que el infatigable Centro Deportivo de Santa Lucía se dispone a presentar en este mismo campeonato de campo a través un buen lote de atletas con probabilidades de victoria.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDA USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias SE desea piso céntrico o dos habitaciones exteriores para despacho. Razón, Librería Avenida.

Enseñanzas ACADEMIA de Corte y Confección de Maruja Castelo. Alta costura. Rápida enseñanza a base de modernísimo método. Se conceden títulos. José Lombardero, 38, 3.º

Alquileres SE ALQUILA gran local propio para industria o almacén. Superficie, 650 metros cuadrados, sin colinas. Informar: Plaza de Lugo, 10, bajo.

Practicantes VAZQUEZ Rlo (Antonio). Avenida de Finisterre 28 2.º

Pérdidas PERDIDA de unos pendientes de brillantes. Se gratificará a quien los entregue en Juana de Vega, 19, comisaría.

Préstamos PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil Marina 16 v 17 bajo.

Testamentarias TESTAMENTARIAS. derechos reales, denuncias civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 v 17 bajo.

Tintorerías TINTORERIAS EN SEIS HORAS! extra lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos "Tintorería Hércules" San Nicolás 22 Teléfono 1451. Sucursal en Betanzos Roldán, 34. En Carballe, Casa Sisa.

Varios SE venden sillones mediana en buen estado. Informar. Café Bar América.

VENTAS VENDESE comededor cocina y marato R. C. A. Pavo Gómez, 8 cuarto, de 11 a 1

VENDO bicicleta mocito. Vizcaya, 24, primero.

SE vende la casa núm. 82 calle Caballeros de esta capital, compuesta de bajo, tres pisos y buhardilla. Informes: Rúa Travesía, 26-1.º, Santiago de Compostela.

Jeroglífico número 376



¿Cómo os escaparía? Solución al jeroglífico núm. 375: Contestan todos.

¿QUIERE usted vender sus muebles y toda clase de objetos en esta Sección sus ofertas tienen más efectividad.

RECORDATORIOS Primer. Compañía Robé de 30 RADIO Philips "Llave de Mundo".

El Ideal Gallego

LA CORUNA, MIÉRCOLES, 21 DE FEBRERO DE 1945

Dura lucha en la región comprendida entre el Rin y el Mosa

Varias localidades alemanas, ocupadas por los aliados

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO EN EL OESTE 20.—El comunicado del general Eisenhower dice:

"Entre los ríos Rin y Mosa continúa la dura lucha en la región de Moyland, donde las fuerzas aliadas han efectuado ligeros avances hacia Calcar. Nuestras tropas han entrado en Goch y la mayor parte de la ciudad ha quedado limpia de enemigo, a pesar de la fuerte resistencia de éste. El centro de comunicaciones de Wesel fué nuevamente atacado por bombarderos pesados aliados.

Al Sudoeste de Prum nuestras fuerzas han avanzado más de un kilómetro y medio y han conquistado las ciudades de Uteld y Masthorn. Más al Oeste otros elementos aliados han ocupado Leidenborn. Al Noroeste de Eohternach hemos limpiado de enemigo Musbaum y Niedersiegen y hemos entrado en Stookigt. Al Norte de Eohternach hemos avanzado hasta un punto situado a dos kilómetros al Norte de Sohankweller y del río Prum que domina Holsthum. Al Noroeste de Ollendorf nuestras fuerzas rechazaron varios contraataques enemigos. Al Este de Eohternach nuestros elementos han avanzado hasta kilómetro y medio de Minden.

Nuestras unidades han realizado avances de más de kilómetro y medio al Sudeste de Remlich, en las proximidades de Munzingen. En esta operación capturamos 207 prisioneros y ocupamos 14 fortificaciones enemigas. Los objetivos de la zona comprendida entre Prum, al Sur, hasta Sarreburgo, en la zona de batalla al Sudeste de Saarbrücken, y en la región de Karlsruhe, fueron atacados por nuestros cazabombarderos. En las inmediaciones de Forbach nuestras fuerzas han ocupado Oettingen y Etzlingen e infligieron grandes pérdidas al enemigo. Hemos llegado a las alturas que dominan Forbach. Al Norte de Sarregemund el enemigo ha avanzado desde la ciudad alemana de Auersmacher, donde nuestras unidades cruzaron el río Sarre. Más al Este hemos ocupado Frauenberg y Felpersweiler".—(EFE.)

PARTE ALEMANA

BERLIN, 20.—Después de un violento fuego artillero que ha durado cinco horas el primer Ejército canadiense ha continuado ayer, después del mediodía, sus grandes ataques al Sur del Bajo Rin. Estos ataques fracasaron ante el fuego concentrado de defensas. En el sector de Goch el enemigo ha sido detenido ante la línea principal de resistencia. La fuerte presión ejercida por el tercer Ejército norteamericano contra los flancos de nuestro saliente en la frontera Norte de Luxemburgo, está contenida. En duros combates defensivos nuestras tropas han resistido el asalto enemigo y después de haber perdido un poco de terreno han impedido que el adversario profundice en la línea principal de resistencia. Los ataques norteamericanos que prosiguen desde hace semanas en el sector de Remlich han aumentado ayer en intensidad y amplitud.

Al Este de este sector diferentes localidades al Norte de Saargemund se encuentran en el centro de nuevos ataques enemigos.

Los ataques norteamericanos contra el frente Norte y Este de Salm Nazeire han sido rechazados por nuestras guarniciones en combates de cerca o por contraataques. El enemigo sufrió pérdidas considerables, mientras que las nuestras son muy escasas.

Formaciones de aviones de bombardeo angionorteamericanos atacaron la ciudad de Wessel, en el Bajo Rin, además de varias localidades de Westfalia. En el territorio del Sudeste, las ciudades de Viena y Graz fueron nuevamente, entre otras, los objetivos de ataques terroristas del enemigo. Du-

Un descendiente del último rey de Polonia, murió en el frente del Este

LONDRES, 20.—Luchando por su leal Patria, que jamás conoció, un descendiente del último Rey de Polonia ha muerto en acción de guerra en el frente del Oeste, donde combatía en las filas del Ejército polaco. Se trata del Príncipe Andrés María Poniatowski, de 23 años de edad, que en 1940 huyó de Francia, donde había nacido, para unirse a las fuerzas polacas en Londres. Su padre, el Príncipe Andrés Poniatowski, sirvió en el Ejército de su país durante la pasada guerra europea. La familia posee grandes propiedades en Francia.—(EFE.)

Se vió en Bilbao la "causa del pimiento"

Un hombre a punto de ser envenenado por su esposa

BILBAO, 20.—En la Audiencia, ante un público numerosísimo, se ha visto una causa que había despertado gran expectación y que, desde su iniciación, ha sido denominada la causa "del pimiento", por haber sido motivo de su incoación la ingestión de un pimiento envenenado que María Iturregui había aderezado para su marido con motivo de un viaje de éste y con el propósito de poner fin a su vida. Cuando el marido estaba en el tren abrió el paquete de viandas que llevaba, y apenas probó un pimiento se sintió enfermo de extrema gravedad, hasta el punto de que estuvo en trance de muerte. Posteriormente se comprobó que el pimiento había sido aderezado por María con un tóxico. El fiscal ha pedido para la procesada la pena de 20 años, 6 meses y 21 días.—(CIFRA.)



PRESENTACION. por MIRANDA
—Lo conozco desde que éramos pequeñitos.

RASGOS

Suele reputarse como uno de los grandes alicientes del viajar, el momento de abrir la cesta de las provisiones, desenvolver el grasiento papel que contiene la sabrosa tortilla de patata, los filetes empapados, la merluza frita y rebosada y, haciendo la competencia a la locomotora que devora kilómetros y kilómetros, mover acompasadamente las mandíbulas, mientras el señor del guardapolvo le habla al estudiante de enfrente de su tío canónigo de Sigüenza, o de su buen amigo el pedáneo de Montalbán.

En esos instantes verdaderamente deliciosos, es cuando los viajeros de la sufrida clase de tercera, bendicen en mente a las precursoras esposas y se reconcilian con el pacífico estado civil en que se hallan desde que abandonaron sus turbulencias juveniles del celibato. ¿Casi estamos por decir, que los viajes en tercera son el más sólido puntal del matrimonio y que toda mujer que quiera conservar el amor de su marido debe procurar que éste vaya de vez en cuando a cualquier punto de la península en compañía de un buen paquete de la merienda.

Por eso, cuán vituperable resulta la conducta de esa María Iturregui que puso en la merienda de su marido unos pimientos intoxicados, como medio seguro de convertir el billete de ida y vuelta de su media naranja en pase gratuito a la eternidad. Hay que pensar en la fama y excelencias de la cocina vizcaína. ¿Quién no se ha deleitado con el bacalao al pil pil? ¿Quién no ha soñado alguna vez con una cazuela de angulas? Pues imagínense lo que será unir a esa fama el aliciente de un viaje, para pensar en la alevosía que supone el que al prepararle al pobre marido la merienda, se le estuviera procurando una digestión tumultuosa y homicida.

Ni en los tiempos de los Borgia podría imaginarse nada más refinado, ¿Qué son los guantes envenenados, los perfumes tóxicos, los leves arañazos mortales, comparados con una merienda del tren emponzoñada?

Se comprende que Bilbao en pleno haya estado pendiente estos días de lo que se ha dado en llamar "causa del pimiento". Es una cuestión de honor para la cocina vizcaína repudiar este hecho alevoso, y al mismo tiempo para todas las regiones de España productoras de la sabrosa solanácea, delicia y encanto de todo "gourmet" que se tenga en el.

Bien está que el cine nos enseñe con "La Loba", "Perfidia", "Luz de gas" y otras deliciosas producciones psicológicas, medios para que los maridos se libren de sus mujeres y viceversa. Pero que le den a uno la puntilla por medio de un pimiento de bonetillo, eso no; por favor. La cocina vizcaína y las tradiciones culinarias españolas, deben ponerse en vía para protestar con todas sus fuerzas.

LLS.

"Realidades", film de interés nacional

Por el Excmo. señor vicesecretario de Educación Popular ha sido concedido el título de "película de interés nacional" a la producción española titulada "Real-

Homenaje de los editores y libreros de Barcelona al Sr. Aunós

BARCELONA, 20.—Los editores y libreros de Barcelona han ofrecido hoy un almuerzo al ministro de Justicia, con motivo de la Semana del Libro, celebrada recientemente en Madrid, en honor de don Eduardo Aunós, y como testimonio de gratitud y admiración. Ocuparon la presidencia con el ministro el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y otras autoridades y jerarquías. Ofreció el homenaje, en nombre de los editores y libreros, el señor Sopena, que elogió la gran labor del ministro en pro del libro español. Recordó que precisamente ahora se cumplen 19 años de la institución por el señor Aunós de la Fiesta del Libro, y que también fué él quien, hace más de un año, llevó a feliz conclusión el acuerdo cultural hispano-argentino, llamado a producir considerables beneficios a la cultura hispanoamericana. El ministro contestó con palabras de gratitud, y luego pronunció una magnífica conferencia acerca del libro español, y de su extraordinaria influencia en la cultura universal.

Tenaz y encarnizada resistencia alemana en Pomerania del Sur

En Curlandia fracasaron las tentativas de penetración bolcheviques

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 20.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Nuestro ataque a la cabeza de puente de Gran ha progresado ayer también favorablemente. Las tentativas de penetración que los soviets han ejecutado encarnizadamente a lo largo de la carretera al Este de Altsch, han fracasado.

En el sector de Schwirzawasser, al Norte de Ratibor, y al Sur de Breslau, los soviets, después de nuestros éxitos defensivos de estos últimos días, no han atacado más que con fuerzas relativamente débiles, y fueron rechazados. La guarnición de Breslau ha rechazado los ataques dirigidos por el enemigo contra el frente Sudoeste y el frente Este. En el curso de duros combates desarrollados en la región de Lauban-Sorau-Guben, el adversario ha podido ganar terreno en algunos sectores. Entre Pyritz y Kallies, en Pomerania del Sur, los ataques bolcheviques

han sido rechazados en el curso de combates por mucho tiempo indecisos, y 26 blindados enemigos han sido destruidos. Nuestras tropas oponen una resistencia encarnizada al enemigo que avanza en el Tucheler Heide y al Oeste del Vistula en dirección Norte. La guarnición de Graudenz ha rechazado violentos ataques.

En la batalla defensiva en Prusia oriental, nuestras valerosas divisiones han obtenido un nuevo éxito defensivo con el enemigo que ataca con fuerzas considerables, destruyéndoles 64 carros blindados. En el Samland, violentos combates ofensivos y defensivos se libran al Oeste de Koenigsberg. Las fuerzas marítimas alemanas han intervenido con éxito en estas operaciones.

En Curlandia, las tentativas de penetración de los bolcheviques han fracasado al Nordeste de Bobien, aunque la operación se extendía a un gran número de sectores, gracias a la resistencia de nuestras tropas. La entrada en acción de fuerzas considerables de aviones de caza y de combate que han atacado a las tropas enemigas, las columnas blindadas y las bases de abastecimiento, ha causado a los soviets pérdidas sangrientas y la destrucción de un gran número de blindados, cañones y vehículos. En el curso de combates aéreos y por la DCA, 46 aparatos enemigos han sido destruidos.—(EFE.)

LISBOA

La futura posición portuguesa tendrá en cuenta el orden previsto en Yalta

Censuras de la opinión a los acuerdos de Crimea

LISBOA, 19.—(Crónica del correspondiente de la agencia LOGOS.)

Los comunicados de la conferencia de Yalta han sido publicados con gran relieve en los periódicos y subrayados con amplios comentarios que coinciden.

"A Voz" opina que no será muy democrático el sistema de la votación como se esbozó en Dumbarton Oaks y ahora se acordó en Yalta, aunque diciendo que el sistema entonces vivamente criticado será modificado según condiciones que ahora no se aclaran pero en la próxima conferencia de San Francisco serán reveladas. Se resalvan los casos de más grave importancia para las relaciones internacionales en un cenáculo de tres que después presentará la obra hecha para que sea aceptada sin posibilidad de modificaciones.

Para el comentarista de "A Voz" parece que la guerra está perdida por Alemania, y, por eso, los vencedores procuran establecer desde ahora las líneas generales de la paz. Por eso en Yalta, la misma Rusia—observa el "Diario de Noticias"—ha aceptado la fórmula de la rendición incondicional, adoptada por las potencias anglosajonas desde Casablanca, pero no por la Unión Soviética, la cual ha terminado ahora por adoptar también. Y eso es importante, pensando que Rusia tiene dentro de sus territorios numerosos generales alemanes, con los cuales podría formar un Gobierno a la manera del Gobierno provisional polaco.

Pero el caso que más suscita comentarios es el de Polonia, porque "Poland is the test", como ha dicho el escritor inglés católico Hilario Bello, y todos los comentaristas coinciden particularmente en que es un extraño modo de realizar la democracia éste de modificar las fronteras de un país sin consultarlo y modificar su mismo Gobierno, constituyendo un Ministerio que se le impone hecho y para ser aceptado sin discusión. En este Ministerio entrarán elementos democráticos, lo que "A Voz" considera eufemismo de comunistas. Sobre elecciones libres de que habla el texto de Yalta, pregunta el comentarista del "Diario da Manhã", cómo pueden realizarse elecciones libres en un país ocupado en virtud de necesidades militares por un Ejército como el ruso, y dice que no merece la pena sustituir un imperialismo por otro imperialismo, que es lo que va a ocurrir.

Este es el espíritu general de la Prensa portuguesa en los comentarios hasta ahora publicados. Los "tres grandes" consiguieron la unidad de política (por lo menos en los textos), pero a expensas de los principios proclamados de la misma Carta del Atlántico, y de los derechos de soberanía de los pequeños, a quienes sabe el honor de aceptar lo que los big Three tengan resuelto.

El asunto de la conferencia de Yalta será, durante largos días, de actualidad en la Prensa mundial. Creo que no cometo delito grave contra el espíritu de actualidad y oportunidad que debe

tener el periodismo, volviendo a ella. Pero, más comentador de las ideas que narrador de los sucesos, que los lectores de este periódico ya conocen, será aún más para recoger la opinión de otros, que para expresar la mía, porque mi opinión es, precisamente, que los lectores están formando.

El "Journal de Comercio" publica un editorial en el que comenta la posición de los intereses portugueses ante la conferencia de Crimea. Subraya el articulista que las decisiones tomadas en la reunión son de indudable importancia y tendrá seguramente muchísima influencia en la vida internacional de los pueblos civilizados.

Hay una Humanidad nueva en formación; hay formidables fuerzas políticas sociales y económicas actuando en la marcha común para el futuro; hay realidades materiales y espirituales decisivas en la realización de la génesis de la civilización a que pertenecemos. Portugal no comprometerá su destino histórico ignorando todo esto, no se constituirá en quimérica isla del pasado en un mundo que se transforma. Vamos con el corazón y la inteligencia abiertos, prontos a servir los principios fundamentales de la existencia civilizada y humana consientes de lo que tenemos en el pasado y de lo que podemos valer en el futuro.

Aquí se expresa una opinión acertada: no hay que desconocer las realidades; hay que enfrentarse con ellas y se comprobará que nada existe de contradicción entre nuestra vida actual y las realidades que se procuran para que el futuro sea algo mejor que el pasado, cerrado por el drama horrible de la guerra. Podemos, Portugal como España, afirmar que en muchos puntos hemos realizado una anticipación sobre el porvenir que se procura. El editorialista del "Journal de Comercio", pone de relieve que una acción preponderante sobre Inglaterra en Yalta. Y esta preponderación es para Portugal muy importante, por cuanto la alianza anglo-portuguesa, establece ligazón parlamentaria íntima entre las dos potencias. Esta guerra ha demostrado claramente que Portugal tiene una posición parlamentariamente occidental, por su alianza con la Gran Bretaña y por la amistad con el Brasil y con los Estados Unidos. Dentro de esta alianza y de estas amistades aliadas tendrá que fijarse—dice el articulista—la posición portuguesa en el orden futuro del mundo.

Si se han salvado los intereses occidentales, hay que concluir que los intereses esenciales de Portugal nada sufren con las resoluciones allí tomadas. Además, Portugal no se contrario a ninguna organización internacional de prosperidades solidarias, que no molesten a sus derechos de soberanía. No habrá que tener sobresaltos bruscos ni perturbadas adaptaciones, pues la vida política y social se basa en preceptos de orden, respeto por la ley, repulso de la agresión y progreso social, que las grandes potencias reconocen para sí mismas y para los demás pueblos.

Inauguración de un curso de rurales del Frente de Juventudes, en Madrid

MADRID, 20.—Esta mañana, en el campamento de la Casa de Campo del Frente de Juventudes, ha sido inaugurado un curso de rurales de dicho servicio.

Asisten cadetes y fichas de distintas provincias de España. El acto, que revisó la mayor sencillez, fue presidido por el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloy; secretario nacional camarada Vifera; jefe de la Sección Central de Rurales, camarada Martí; oficial mayor de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, camarada Canal, y otras jerarquías. Después de inspeccionar las instalaciones del campamento, el delegado y secretario nacionales y el jefe de la Sección de Rurales izaron las banderas. El curso durará 40 días.—(CIFRA.)

Seis diarios de Roma suspenden su publicación por falta de papel

ROMA, 20.—Seis diarios de esta capital han suspendido su publicación hasta el 31 de marzo a causa de la escasez de papel y por orden de la Comisión Nacional de Prensa. También dejarán de aparecer temporalmente, por la misma razón, varios semanarios. Entre los diarios suspendidos figuran "La Tribuna del Popolo" y "Libera Stampa", dos de los más conocidos.

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO